
LECŢIA 22 

1. Cunoştea Dumnezeu răutatea oamenilor din Sodoma şi Gomora?                              
-Da. 

2. Dacă oamenii Îl uită pe Dumnezeu, îi va uita şi Dumnezeu pe ei?                              
-Nu. 

3. Dacă oamenii Îl uită pe Dumnezeu, va uita şi Dumnezeu păcatele lor?                    
-Nu. 

4. De ce trebuie să pedepsească Dumnezeu fiecare păcat?                                         
-Pentru că Dumnezeu este desăvârşit.                                                                         
-Pentru că Dumnezeu i-a creat pe oameni desăvârşit.                                                  
-Pentru că fiecare păcat este împotriva lui Dumnezeu. 

5. De ce nu a pedepsit Dumnezeu imediat pe oamenii din Sodoma şi 
Gomora pentru păcatele lor?                                                                                             
-Pentru că Dumnezeu voia ca ei să se pocăiască de păcatele lor.                             
-Pentru că Dumnezeu voia să-i salveze. 

6. De ce nu pedepseşte Dumnezeu imediat pe oameni astăzi pentru 
păcatele lor?                                                                                                                
-Pentru că Dumnezeu vrea să se pocăiască de păcatele lor.                                                  
-Pentru că Dumnezeu vrea să-i salveze. 

7. Dumnezeu doar îi ameninţă oare pe oameni, dar nu îi şi pedepseşte 
pentru păcatele lor?                                                                                                
-Nu.                                                                                                                                
-Dumnezeu va pedepsi păcatul în întregime. 

8. Când este timpul ca Dumnezeu să-i pedepsească pe păcătoşi, mai 
poate oare cineva să-L oprească pe Dumnezeu?                                                          
-Nu. 

9. Aşa cum păcatul l-a împins pe Lot în Sodoma, ce face oare astăzi 
păcatul tuturor oamenilor? 

- Păcatul îi impinge pe oameni, din rău în mai rău. 

10. Cum ne asemănăm noi cu oamenii din Sodoma şi Gomora?                                   
-Am spus foarte, foarte multe minciuni.                                                                              
-Am acuzat pe nedrept pe alţi oameni.                                                                             



-Ne-am blestemat vecinii.                                                                                            
-Am furat  ceea ce aparţinea altora. 

-Ne-am culcat cu femeile altor bărbaţi.                                                                                 
-Am omorât alţi oameni. 

11. De ce l-a salvat Dumnezeu pe Lot?                                                                       
-Pentru că Lot ştia că a păcătuit împotriva lui Dumnezeu.                                                
-Pentru că Lot ştia că păcatul aduce moarte veşnică.                                                          
-Pentru că Lot ştia că numai Dumnezeu putea să-l salveze.                                                         
-Pentru că Lot a crezut că Dumnezeu avea să trimită un Mântuitor ca să-l 
salveze. 

12. De ce a prefăcut-o Dumnezeu pe soţia lui Lot într-un stâlp de sare?                                
-Pentru că soţia lui Lot nu a ascultat de Dumnezeu şi s-a uitat înapoi. 

13. De ce s-a uitat soţia lui Lot înapoi?                                                                                         
-Pentru că ei îi plăcea păcatul.                                                                                          
-Pentru că ea nu voia să-şi părăsească păcatul. 

-Dumnezeu a promis lui Avraam şi Sarei că le va da un fiu.                                                 
-Avraam avea 100 de ani, iar Sara 90 de ani şi totuşi nu aveau nici un 
copil. 

-A uitat Dumnezeu oare promisiunea de a-i da un fiu lui Avraam?                                          
-Nu.                                                                                                                               
-Dumnezeu nu-Şi uită niciodată promisiunile Sale.                                                         
-Dumnezeu Îşi ţine întotdeauna promisiunile Sale. 

-S-a răzgândit oare Dumnezeu să-i dea lui Avraam un fiu?                                           
-Nu.                                                                                                                              
-Dumnezeu nu se răzgândeşte niciodată.                                                                   
-Dumnezeu face întotdeauna ceea ce spune El că face. 

-Avraam avea 100 de ani şi Sara avea 90 de ani şi era stearpă. 

-Era oare prea greu pentru Dumnezeu să-i dea lui Avraam şi Sarei un fiu?                   
-Nu.                                                                                                                                
-Nimic nu este prea greu pentru Dumnezeu.                                                                
-Dumnezeu poate totul. 

-Aşa cum a promis, Dumnezeu a dat lui Avraam şi Sarei un fiu. 

Haideţi să citim Geneza 21:1-3  



1-Domnul Şi-a adus aminte de cele ce spusese Sarei şi Domnul a împlinit 
faţă de Sara ce făgăduise. 

2-Sara a rămas însărcinată şi a născut lui Avraam un fiu la bătrâneţe, la 
vremea hotărâtă, despre care-i vorbise Dumnezeu. 

3-Avraam a pus fiului său nou-născut, pe i-l născuse Sara, numele Isaac. 

-Cum a fost în stare Avraam, care avea 100 de ani şi Sara, care avea 90 
de ani şi era stearpă, să aibă un fiu?                                                                           
-Pentru că Dumnezeu este Cel care dă viaţa.                                                                  
-Pentru că Dumnezeu poate totul. 

-Care era numele fiului dat de Dumnezeu lui Avraam şi Sarei?                                    
-Isaac. 

-După muţi ani, Isaac a crescut şi a devenit un tânăr puternic.                                    
-Avraam şi Sara îl iubeau pe Isaac foarte mult. 

-Ştia oare Avraam că Dumnezeu planificase să aducă Mântuitorul prin 
urmaşii lui Isaac?                                                                                                               
-Da.                                                                                                                              
-Avraam şi-a amintit promisiunea lui Dumnezeu de a aduce Mântuitorul prin 
urmaşii lui Isaac.  

-Într-o zi, Dumnezeu i-a vorbit lui Avraam despre Isaac. 

Haideţi să citim Geneza 22:1-2  

1-După aceste lucruri, Dumnezeu a pus la încercare pe Avraam şi i-a zis: 
“Avraame!” “Iată-mă!”, a răspuns el. 

2-Dumnezeu i-a zis: “Ia pe fiul tău, pe singurul tău fiu, pe care-l iubeşti, pe 
Isaac; du-te în ţara Moria şi adu-l ardere de tot acolo, pe un munte pe care 
ţi-l voi spune”. 

-De ce i-a poruncit Dumnezeu lui Avraam să-l jertfească pe Isaac?                                   
-Dumnezeu a vrut să-l pună la încercare pe Avraam.                                                        

-De ce vroia Dumnezeu să-l pună la încercare pe Avraam?                                                           
-Dumnezeu a vrut să vadă dacă Avraam îl iubea pe Dumnezeu mai mult 
decât pe Isaac. 

-Cum a putut Dumnezeu să-i poruncească lui Avraam să-l jertfească pe 
Isaac?                                                                                                                           



-Pentru că Dumnezeu i-a dat viaţă lui Avraam.                                                              
-Pentru că Dumnezeu i-a dat viaţă lui Isaac.                                                                    
-Pentru că Dumnezeu este Domnul tuturor oamenilor. 

-Le spune oare vecinul tău copiilor tăi ce să facă?                                                          
-Nu. 

-De ce nu?                                                                                                                   
-Pentru că vecinul tău, nu este stăpânul copiilor tăi. 

-Hotărăşte vecinul tău cum să-ţi plantezi câmpurile?                                                      
-Nu. 

-De ce nu?                                                                                                                      
-Pentru că vecinul tău nu este stăpânul câmpurilor tale. 

-Cine este Domnul lui Isaac?                                                                                          
-Dumnezeu. 

-Cine este Domnul tuturor oamenilor?                                                                                
-Dumnezeu. 

-Pentru că Dumnezeu este Domnul tuturor oamenilor, El poate să 
poruncească oamenilor să facă ce vrea El. 

-Ce a făcut Avraam când Dumnezeu i-a poruncit să-l aducă jertfă pe Isaac? 

Haideţi să citim Geneza 22:3 

3-Avraam s-a sculat dis-de-dimineaţă, a pus şaua pe măgar, şi a luat cu el 
două slugi şi pe fiul său Isaac. A tăiat lemne pentru arderea de tot, şi a 
pornit spre locul, pe care i-l spusese Dumnezeu.  

-Avraam a tăiat lemne pentru jertfă şi l-a luat pe Isaac şi două din slugile 
sale, la locul pe care i-l arătase Dumnezeu. 

-Cum putea oare Avraam să-l jertfească pe Isaac?                                                       
-Cum şi-ar fi ţinut Dumnezeu promisiunea, dacă Avraam îl jertfea pe Isaac?                   
-Cum i-ar fi dat Dumnezeu lui Avraam mulţi urmaşi, dacă Avraam îl jertfea 
pe Isaac?                                                                                                                               

-Cum ar fi trimis Dumnezeu pe Mântuitorul, ca urmaş al lui Avraam, dacă 
Isaac era adus ca jertfă?                                                                                                      
-Dumnezeu a promis lui Avraam, că Isaac va fi tatăl multor neamuri şi că 
Mântuitorul va veni din urmaşii lui. 



-S-a răzgândit oare Dumnezeu?                                                                                 
-Nu. 

-A hotărât Dumnezeu să-şi calce promisiunea?                                                               
-Nu. 

-S-a gândit oare Avraam că Dumnezeu s-a răzgândit?                                                       
-Nu. 

-Avraam a crezut în Dumnezeu şi în promisiunile Lui.                                                            
-Avraam a crezut că Dumnezeu îşi va ţine promisiunile.                                                                                  
-Avraam a crezut că Dumnezeu îşi va ţine promisiunea că îi va da mulţi 
urmaşi.                                                                                                                             
-Avraam a crezut că Dumnezeu îşi va ţine promisiunea că va trimite pe 
Mântuitorul. 

-Ce a crezut Avraam că va face Dumnezeu, dacă el îl jertfea pe Isaac?                        
-Avraam a crezut că dacă el îl jertfeşte pe Isaac, Dumnezeu îl va învia din 
morţi. 

-Credinţa lui Avraam era diferită de cea a lui Adam şi a Evei. 

-În grădina Eden, Dumnezeu i-a zis lui Adam şi Evei, că vor muri dacă vor 
mânca din pomul cunoştinţei binelui şi răului.                                                               
-Adam şi Eva nu L-au crezut pe Dumnezeu. 

-Avraam însă, L-a crezut pe Dumnezeu.                                                                          
-Pentru că Avraam L-a crezut pe Dumnezeu, el l-a luat pe Isaac şi două 
dintre slugile sale la locul pe care i-l arătase Dumnezeu. 

Haideţi să citim Geneza 22:4-6a 

4-A treia zi, Avraam a ridicat ochii şi a văzut locul de departe. 

5-Şi Avraam a zis slugilor sale: “Rămâneţi aici cu măgarul; eu şi băiatul, ne 
vom duce până colo să ne închinăm, şi apoi ne vom întoarce la voi.” 

6-Avraam a luat lemnele pentru arderea de tot, le-a pus în spinarea fiului 
său Isaac, şi a luat în mână focul şi cuţitul. 

-Pe când Avraam şi Isaac mergeau împreună, Isaac a pus o întrebare 
tatălui său. 

Haideţi să citim Geneza 22:6b-7  



6-Şi au mers astfel amândoi împreună. 

7-Atunci Isaac, vorbind cu tatăl său Avraam, a zis: “Tată!” “Ce este fiule?”   
i-a răspuns el. Isaac a zis din nou:”Iată focul şi lemnele; dar unde este 
mielul pentru arderea de tot?”  

-Care a fost întrebarea lui Isaac?                                                                                   
-Unde este mielul pentru arderea de tot? 

-Isaac ştia că tatăl său avea să aducă o jertfă.                                                             
-Isaac ştia că ei luaseră focul şi lemnele.                                                             
-Totuşi, Isaac nu înţelegea de ce nu au luat şi mielul pentru jertfă.  

-Ce i-a răspuns Avraam lui Isaac? 

Haideţi să citim Geneza 22:8  

8-“Fiule”, a răspuns Avraam, “Dumnezeu însuşi va purta de grijă de 

mielul pentru arderea de tot.” Şi  au mers amândoi împreună înainte.                                     
-Ce i-a răspuns Avraam ?                                                                               
-Avraam a spus că Dumnezeu, Însuşi, va purta de grijă pentru miel.                                  
-Avraam a spus că Dumnezeu, Însuşi, va purta de grijă pentru miel.                                    
-Avraam a crezut că Dumnezeu va purta de grijă pentru jertfă. 

-Să-L credem pe Dumnezeu, este cea mai importantă lucrare pe care o 
putem face vreodată. 

-Doar ascultând mesajul lui Dumnezeu nu vom fi Salvaţi.                                                     
-Noi trebuie să credem mesajul lui Dumnezeu pentru a fi salvaţi. 

-Iată o ilustrare: 

-Un om, care era foarte bolnav, s-a dus la doctor.                                                        
-Doctorul s-a uitat la omul bolnav şi i-a spus ce boală avea.                                                                
-Apoi, doctorul i-a dat omului bolnav medicamentele de care avea nevoie 
pentru a se face bine din nou. 

-Omul bolnav şi-a luat medicamentele, le-a pus în buzunar şi a plecat 
acasă.                                                                                                                            
-Dar omul bolnav nu a înghiţit niciodată medicamentele. 

-Omul bolnav, doar a ascultat pe doctor.                                                                                      
-El nu a înghiţit medicamentele. 



-Avea să se facă bine, omul bolnav ?                                                                        
-Nu. 

-Doar auzind mesajul lui Dumnezeu, nu o să fii salvat.                                                          
-Tu trebuie să crezi mesajul, ca şi Avraam. 

-Dacă tu doar asculţi mesajul lui Dumnezeu, dar tu nu crezi, atunci tu eşti 
ca Satana.                                                                                                                         
-Dacă doar asculţi mesajul lui Dumnezeu, dar tu nu crezi, atunci tu Îl 
numeşti pe Dumnezeu “mincinos”. 

-Dumnezeu îi mântuieşte doar pe cei care cred în El.                                                
-Dumnezeu îi mântuieşte doar pe cei care cred în Cuvântul Lui. 

-Unde este Cuvântul lui Dumnezeu?                                                                               
-În Cartea lui Dumnezeu, Biblia. 

-Ce s-a întâmplat când Avraam şi Isaac au ajuns la locul pe care i-l arătase 
Dumnezeu?               

Haideţi să citim Geneza 22:9-10 

9-Când au ajuns la locul pe care i-l spusese Dumnezeu, Avraam a zidit 
acolo un altar, şi a aşezat lemnele pe el. A legat pe fiul său Isaac, şi l-a pus 
pe altar, deasupra lemnelor. 

10-apoi Avraam a întins mâna, şi a luat cuţitul, ca să junghie pe fiul său. 

-Ce a făcut Avraam?                                                                                                       
-El l-a legat pe Isaac şi l-a aşezat pe altar. 

-A putut Avraam să-l salveze pe Isaac?                                                                          
-Nu. 

-De ce nu a putut Avraam să-l salveze pe Isaac?                                                               
-Pentru că Avraam ridicase deja cuţitul ca să-l jertfească pe Isaac. 

-A putut Isaac să se salveze singur?                                                                       
-Nu. 

-De ce nu a putut Isaac să se salveze singur?                                                                    
-Pentru că Avraam l-a legat pe Isaac de mâini şi de picioare.                                             
-Isaac nu putea să se salveze. 



-Când Dumnezeu a trimis potopul, oamenii care au fost afară din corabie, 
nu au putut să se salveze singuri.                                                                       

-Când Dumnezeu a trimis foc din cer, oamenii din Sodoma şi Gomora nu 
au putut să scape.                                                                                                         
-Când soţia lui Lot s-a uitat înapoi spre cetatea Sodoma, ea nu a putut să 
se scape singură.                                                                                                        

-Nimeni nu poate să scape.                                                                                           

-Cine doar putea să-l scape pe Isaac?                                                                            
-Dumnezeu. 

-Pot alţi oameni să ne salveze?                                                                                            
-Nu. 

-Putem noi să ne salvăm singuri?                                                                                        
-Nu. 

-Cine este Singurul care ne poate salva?                                                                        
-Dumnezeu.                                                                                                                   

-Numai Dumnezeu l-a salvat pe Noe şi familia lui.                                                                    
-Numai Dumnezeu l-a salvat pe Lot şi pe cele două fiice ale lui.                                                       
-Numai Dumnezeu poate să-i salveze pe toţi oamenii.                                                           
-Numai Dumnezeu a putut să-l salveze pe Isaac. 

-L-a salvat Dumnezeu pe Isaac? 

Haideţi să citim Geneza 22:11-12  

11-Atunci Ingerul Domnului l-a strigat din ceruri, şi a zis: “Avraame! 
Avraame!” “Iată-mă” a răspuns el. 

12-Ingerul a zis: “Să nu pui mâna pe băiat, şi să nu-i faci nimic; căci ştiu 
acum că te temi de Dumnezeu, întrucât n-ai cruţat pe fiul tău, pe singurul 
tău fiu, pentru Mine. 

-Cine i-a vorbit lui Avraam şi l-a salvat pe Isaac?                                                                                 
-Dumnezeu.                                                                                                                         
-Numai Dumnezeu l-a oprit pe Avraam să-l junghie pe Isaac.                                           
-Numai Dumnezeu l-a salvat pe Isaac. 

-Dar Isaac nu ar fi fost salvat până când nu era o altă jertfă. 



-Avea Avraam o altă jertfă?                                                                                   
-Nu. 

-Avea Isaac o altă jertfă?                                                                                             
-Nu. 

-Ce a făcut Dumnezeu? 

Haideţi să citim Geneza 22:13  

13-Avraam a ridicat ochii, şi a văzut înapoia lui un berbece, încurcat cu 
coarnele într-un tufiş; şi Avraam s-a dus de a luat berbecele, şi l-a adus ca 
ardere de tot în locul fiului său. 

-Avraam nu avea o altă jertfă.                                                                                       
-Isaac nu avea o altă jertfă. 

-Cine a pregătit jertfa, care să-i ia locul lui Isaac?                                                        
-Dumnezeu.                                                                                                                                     
-Numai Dumnezeu a pregătit jerfa. 

-Ce jertfă a fost pregătită de Dumnezeu?                                                                                      
-Un berbece. 

-Unde era berbecele?                                                                                                    
-Incurcat cu coarnele într-un tufiş. 

-De ce a fost berbecele încurcat cu coarnele într-un tufiş?                                                                      
-Pentru că Dumnezeu a prins  berbecele acolo. 

-De ce a prins Dumnezeu berbecele de coarne?                                                               
-Pentru că Dumnezeu primea numai o jertfă fără cusur, ca să-i ia locul lui 
Isaac.  

-Dacă berbecele ar fi fost prins de cap sau de picioare, atunci el s-ar fi 
putut răni, încercând să se elibereze din tufiş. 

-Dumnezeu este desăvârşit.                                                                                          
-Dumnezeu va accepta numai jertfa fără cusur. 

-Avraam l-a dezlegat pe Isaac, a legat berbecele pe care îl pregătise 
Dumnezeu pentru a fi adus pe altar. 



-Avraam a adus ca jertfă berbecele, în locul lui Isaac.                                                        
-Berbecele a murit în locul lui Isaac.                                                                              
-Berbecele a fost înlocuitorul lui Isaac. 

-Cum a numit Avraam locul unde Dumnezeu a pregătit berbecele? 

Haideţi să citim Geneza 22:14-19 

14- Avraam a pus locului aceluia numele: “Domnul va purta de grijă.” De 
aceea se zice şi azi: “La muntele unde Domnul va purta de grijă.” 

15-Ingerul Domnului a chemat a doua oară din ceruri pe Avraam, 

16- şi a zis: “Pe Mine însumi jur, zice Domnul: pentru că ai făcut lucrul 
acesta, şi n-ai cruţat pe fiul tău, pe singurul tău fiu. 

17- te voi binecuvânta foarte mult şi-ţi voi înmulţi foarte mult sămânţa, şi 
anume: ca stelele cerului şi ca nisipul de pe ţărmul mării; şi sămânţa ta va 
stăpâni cetăţile vrăjmaşilor  ei. 

18-Toate neamurile pământului vor fi binecuvântate în sămânţa ta, pentru 
că ai ascultat de porunca Mea!” 

19-Avraam s-a întors la slugile sale, şi s-au sculat şi au plecat împreună la 
Beer-Şeba, căci Avraam locuia la Beer-Şeba.  

-Avraam a numit locul unde Dumnezeu a pregătit berbecele, “Domnul va 
purta de grijă.” 

-De ce a numit Avraam locul acela “Domnul va purta de grijă”?                                       
-Avraam a crezut că după cum Dumnezeu a pregătit berbecele, într-o zi, 
Dumnezeu va aduce un Mântuitor, care să-i salveze pe oameni. 

  

 

 

 

 

 

 


